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ATA DA 42ª REUNIÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA, 

MINAS GERAIS, REALIZADA NO DIA NOVE DE DEZEMBRO DE 

DOIS MIL E QUINZE (09-12-2015): 

Às nove horas e trinta minutos, do dia nove de dezembro de dois mil e 

quinze, no Plenário, reuniu-se a Edilidade Marianense, presidida pelo 

vereador Antônio Marcos Ramos de Freitas, que contou com as presenças 

dos demais Vereadores. Todos firmaram suas respectivas assinaturas no 

Livro de Presenças e tomaram seus assentos. O Sr. Presidente, cumprindo 

Dispositivo Regimental, havendo número legal, em nome de Deus declarou 

abertos os trabalhos. Adiante, o Presidente solicitou ao vereador Cristiano 

que fizesse a leitura da Ata da 41ª Reunião Ordinária, realizada no dia 

trinta de novembro de dois mil e quinze. Após leitura, a ata foi colocada em 

discussão e votação. Pela ordem, o vereador Cristiano ressalvou que a 

reunião terminou às vinte e uma horas e oito minutos e que a 

celebração do culto ecumênico em razão dos trinta dias do 

acontecimento em Bento Rodrigues seria no dia cinco de dezembro. 
Após ressalvas, a ata foi aprovada por unanimidade. Prosseguindo, o 

presidente solicitou ao vereador Cristiano a leitura das Correspondências. 

A seguir, o vereador leu os Projetos de Lei: Projeto de Lei nº124/2015, de 

autoria do Prefeito Municipal: altera dispositivo da Lei no 2.690/2013 que 

institui o Conselho Municipal de Esportes; Projeto de Lei nº125/2015, de 

autoria do vereador João Bosco Cerceau Ibrahim: dá denominação oficial 

de Academia ao Ar Livre do distrito de Furquim; Projeto de Lei 

nº126/2015, de autoria do vereador João Bosco Cerceau Ibrahim: inclui no 

calendário oficial do Município de Mariana a festa de Santo Antônio, 

padroeiro da localidade de Cuiabá, subdistrito de Furquim; Projeto de Lei 

nº127/2015, de autoria do vereador João Bosco Cerceau Ibrahim: inclui no 

calendário oficial de Mariana a festa de Santo Antônio, padroeiro da 

comunidade de pedras, subdistrito de Furquim; Projeto de Lei nº128/2015, 

de autoria do vereador João Bosco Cerceau Ibrahim: inclui no calendário 

oficial do Município de Mariana a festa de Santa Efigênia, padroeira da 

Vila Santa Efigênia, distrito de Furquim; Projeto de Lei nº129/2015, de 

autoria dos vereadores Pedro César Oliveira Nunes, Geraldo Sales de 

Souza, Marcelo Monteiro Macedo: dá Denominação Oficial de Campo 

Grande de Vila Rica o bairro que se encontra entre o distrito de passagem 

de Mariana, o bairro Liberdade e o marco de divisas da cidade de Ouro 

preto – Mariana; Projeto de Lei nº130/2015, de autoria dos vereadores 

Pedro César Oliveira Nunes, Geraldo Sales de Souza e Marcelo Monteiro 

Macedo: dá denominação oficial de Bairro Liberdade, o bairro que se 
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encontra entre o distrito de passagem de Mariana, e o marco de divisas da 

cidade de Ouro Preto – Mariana; Projeto de Lei nº131/2015, de autoria do 

vereador Marcelo Macedo: requer que o executivo preste informações se 

existe previsão para realização das seguintes obras no Bairro Morada do 

Sol: ligação dos esgotos dos prédios construídos pelo programa 

habitacional com a rede geral de esgoto e pavimentação asfáltica da 

travessia Ricadino Francisco de Paula. Leitura dos Requerimentos: 

Requerimento no129/2015, de autoria do vereador Pedro Cesar de Oliveira 

Nunes: requer que o prefeito encaminhe um projeto de Lei de desafetação 

de área para a devida regularização do Bairro Alferes; Requerimento 

no130/2015, de autoria do vereador Pedro Cesar de Oliveira Nunes: requer 

que o prefeito encaminhe um projeto de lei de recuperação de receitas 

municipais para dar direito dos contribuintes que estão inadimplentes com 

pagamento de impostos como IPTU e ISSQN e outros tributos municipais. 

Leitura das Indicações: nº571, 572, 573, 574, 575, 576, 577, 578, 579, 580, 

581, 582, 583, 584, 585, 586, 589, 591, 592, 593, 594 e 595/2015, de 

autoria do vereador Cristiano Silva Vilas Boas; nº599, 605, 606, 607, 608 e 

609/2015, de autoria do vereador Geraldo Magela de Oliveira; nº600, 603 e 

604/2015, de autoria do vereador Antônio Marcos Ramos de Freitas; nº601 

e 602/2015, de autoria do vereador Sebastião André de Carvalho; 

nº610/2015, de autoria do vereador Fernando Sampaio. Leitura das Moções 

de Pesar: pelo passamento do Sr. José Felipe Quentino, de autoria do 

vereador Sebastião André; pelo passamento da Sra. Maria Auxiliadora de 

Malta, de autoria dos vereadores Fernando Sampaio e Pedro César. A 

reunião ocorreu sem intervalo. Projeto de Lei nº118/2015, de autoria do 

vereador Pedro César Oliveira Nunes. O presidente submeteu o projeto em 

primeira discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Projeto de lei nº122/2015, de autoria do vereador Antônio Marcos Ramos 

de Freitas. O presidente colocou o projeto em primeira discussão e 

votação. Pela ordem, o vereador Bruno ressaltou a importância da 

iniciativa e sugeriu para que fossem incluídas as gestantes no projeto. O 

presidente considerou a sugestão do vereador muito boa, de modo que o 

projeto foi tirado da pauta para inclusão das gestantes. Requerimento 

nº129/2015, de autoria do vereador Pedro César. O presidente colocou o 

requerimento em única discussão e votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Sobre o requerimento, o vereador Pedro César disse que a 

proposta de um projeto para a desafetação da área do bairro Alferes será 

uma forma de regularizar todos os imóveis no local e de o município dar o 

direito do lote às pessoas que lá vivem há muito tempo. O presidente 
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parabenizou a iniciativa e assinalou que a cidade tem locais que realmente 

precisam de regularizações. Com a palavra, o vereador Geraldo Sales 

parabenizou o vereador Pedro pela iniciativa e sugeriu que fosse marcada 

uma reunião com o executivo e o judiciário para buscar uma solução para o 

bairro. Requerimento nº130/2015, de autoria do vereador Pedro César. O 

presidente submeteu o projeto em única discussão e votação. Pela ordem, 

o vereador Pedro César disse que será uma forma de os inadimplentes 

reverem suas dívidas com o município, trazendo uma receita a mais. Com a 

palavra, o presidente parabenizou a iniciativa do vereador e acrescentou 

que a regularização será muito importante para a cidade e distritos. O 

requerimento foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº131/2015, 

de autoria do vereador Marcelo Macedo. O presidente colocou o 

requerimento em única discussão e votação. O presidente parabenizou a 

iniciativa do vereador e assinalou que o bairro foi muito afetado pelas 

invasões, sendo prejudicado até mesmo com o esgoto a céu aberto, é 

preciso regularizar a situação do bairro, muitos moradores têm reclamado 

da invasão. O requerimento foi aprovado por unanimidade. Terminadas 

as votações, o vereador João Bosco criticou a organização da Copa 

Gualaxo, já houve brigas em dois jogos. A comunidade está sendo muito 

prejudicada, principalmente os jovens. Assim, o vereador, através de 

requerimento oral, solicitou a presença da Liga para explicar o que 

aconteceu e pedir para que isso não aconteça mais. O presidente disse que 

tem ouvido muitas reclamações não só desse campeonato, mas também de 

outros. Com a palavra, o vereador Edson disse que faz parte da diretoria, 

mas muitas decisões estão sendo tomadas, porém sem consultá-la. Adiante, 

o vereador Geraldo Magela requereu do executivo a compra de duas 

retroescavedeiras, pois a cidade não tem nenhuma e as necessidades 

existem. Adiante, ele pediu para que a Câmara envie um ofício ao gestor de 

contratos da empresa Samarco e Vale, pois algumas empreiteiras estão 

trazendo pessoas de fora para trabalharem aqui, sendo que em Mariana há 

pessoas qualificadas. É preciso olhar com carinho a questão. Pela ordem, o 

vereador Bruno Mól afirmou que a comissão composta por ele, vereador 

Geraldo Sales e Pedro César enviará um ofício à empresa Samarco 

questionando o problema de muitas empresas não estarem pagando os 

funcionários e de alguns veículos contratados não estão recebendo 

mensalmente. Com a palavra, o presidente parabenizou a iniciativa dos 

vereadores e assinalou que é preciso acompanhar isso de perto. Ainda, ele 

relembrou que numa audiência já realizada pela Casa, representantes da 

comunidade de Santa Rita e de Bento Rodrigues reclamaram de as 



 
 

4 
 

empresas contratarem pessoas de fora, sendo que há muitos moradores 

locais desempregados. Outro fato relatado pelo vereador Geraldo Magela é 

a questão das placas dos veículos de empresas que vem trabalhar na cidade, 

muitas placas são de outros lugares, é preciso repensar esta questão, por 

exemplo, emplacar esses veículos na cidade, de modo que a cidade receba a 

porcentagem do IPVA que lhe é devida. Com a palavra, o presidente 

relembrou que o vereador licenciado Juliano Vasconcelos apresentou um 

requerimento solicitando o emplacamento de veículos na cidade. A empresa 

Samarco atendeu ao pedido, porém a Vale não respondeu sobre a questão. 

Ainda, o presidente assinalou que pelo que parece não é algo obrigatório, 

mas o pedido pode ser feito novamente. Prosseguindo, ele pediu ao 

secretário de governo que verificasse a questão das máquinas, pois serão 

necessárias, principalmente em época de chuva. Adiante, o presidente 

informou que esteve presente numa audiência pública na Assembleia 

Legislativa para discutir a questão da segurança pública e lá foi levantada a 

questão da identificação dos corpos da tragédia em Bento Rodrigues. Foi 

informado que sete corpos foram identificados, dois reconhecidos, dois 

levados para o teste de DNA e outros quatros identificados, porém já num 

estado bem complicado, só foi possível a identificação através de 

combinação genética. Foram 15 corpos no total. Assim, o presidente 

parabenizou o trabalho do Instituto de Criminalística de Belo Horizonte. Na 

ocasião, o vereador Geraldo Sales solicitou ao secretário de governo para 

verificar a questão do repasse de recursos aos corais, os quais ainda não 

receberam o repasse. Com a palavra, o vereador Bruno reforçou o pedido 

do vereador Geraldo Sales e solicitou que o repasse seja feito ainda este 

ano. Adiante, ele pediu atenção à iluminação na rua Vinhático, pois há 

queda de 20 horas à 23 horas, isso tem sido rotineiro, de modo que o 

vereador solicitou que enviasse um requerimento ao departamento de 

elétrica pedindo informações sobre o caso. Concedida a Palavra Livre. 

Nada mais havendo, o Presidente declarou encerrada a Sessão às onze 

horas. E, para constar, lavrou-se esta Ata que, após lida e aprovada, será 

assinada pelos presentes. 

 

 

 

 


